

Posudek vedoucího na bakalářskou práci **Petry Vokaté:**

## **Regionální diferenciace plodnosti mladých žen v České republice**

Předložená práce je velmi aktuální vzhledem k probíhající proměně reprodukčního chování populace České republiky. Nedávné trendy ve změně časování a úrovni plodnosti jsou zmapovány na celorepublikové úrovni, chybí však podrobnější regionální pohled.

Předložená práce se zaměřuje na vybranou skupinu žen, mladých žen do 20 let, s cílem zhodnotit změnu v regionální variabilitě jejich plodnosti na úrovni krajů ČR. Autorce se podařilo prokázat, že ačkoliv význam podílu plodnosti mladých žen do 20 let na úhrnné plodnosti žen v ČR klesl, regionální rozdíly na úrovni krajů se naopak zvýšily.

Obsah práce je však širší, neboť autorka práci obohatila také o jiné než demografické přístupy k dané problematice: lékařský, sociologický a také podmínky vytvářené rodinnou politikou. Práce má obvyklou strukturu. V úvodu je specifikováno zkoumané období a zdůvodněno stanovení tříletých intervalů. Nechybí také uvedení hypotéz a jejich zdůvodnění. V kapitole druhé je rozebrána metodika a zdroje dat. Významnou součástí je také kapitola třetí, jež se zabývá širším kontextem problematiky časného rodičovství. Nechybí také uvedení teoretických přístupů, jež se v opírá o dosavadní poznatky z literatury. Těžiště práce spočívá v kapitole páté a šesté, kde jsou postupně analyzovány jednotlivé ukazatele nejprve na celorepublikové úrovni a posléze na úrovni krajů. V sedmé kapitole je samostatná pozornost věnována dvěma vybraným krajům s nejvyšší a nejnižší úrovní plodnosti mladých žen. Závěr vhodným způsobem shrnuje získaná zjištění.

Předložená práce má všechny náležitosti a obsah kapitol odpovídá struktuře práce. Hlavní cíl se autorce podařilo naplnit v rozsahu, který odpovídá možnostem bakalářských prací. V práci nejsou metodická pochybení. Požadovaná pozornost byla také věnována grafické stránce práce. Předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce. Předloženou práci doporučuji přijmout k obhajobě.

6.9.2013

RNDr. Jiřina Kocourková, Ph.D.